

水韵莲城皆风景

本报记者 吕超峰

金秋时节,徜徉许昌,蓝天碧水,姹紫嫣红,生机盎然,到处呈现金秋的美景。

许昌,依水而建,因水而兴,历史上曾有“莲城”之美誉。十年来,许昌市持续加强生态建设,并通过水生态文明城市城建、打造水系连通工程、实施50万亩高效节水灌溉三大项目等,河畅、湖清、水净、岸绿、景美,层层递进……一个“五湖四海畔三川、两环一水润莲城”的水系格局惊艳亮相。

行走在今日许昌城区,映入眼帘的是人水互动、城水和谐的动人景象:拥有500年历史的护城河,再现“满城荷花半城柳”的风韵;占地300亩的鹿鸣湖,碧波荡漾,游人如织……

“一桥上横,诗画韵无穷。涟漪濯清莲,花开别样红。”河开了,水通了,湖满了,景美了……古城许昌,成了一座“在水声中醒来的城市”。

兴水治水,治出了秀水美景,赢得了百姓口碑,激发了发展后劲。公园、绿地成为许昌的“绿色会客厅”,“蝴蝶效应”渐渐凸显。中央公园所在的城市中轴区,吸引阿里巴巴、浪潮集团等科技公司频频伸出“橄榄枝”,基于黄河鲲鹏软硬件架构的许昌智慧城市建设项目落地生根。

绿水青山就是金山银山。前不久出台的《河南社会治理发展报告》显示,许昌的可持续发展综合排名全省第二、工业竞争力居全省第三名,城市宜居度等多项指标位居全省第一。

悠悠古城,蕴含着厚重的文化积淀,碧波荡漾,倒映出一个城市的拼搏奋进之路。在党的二十大精神指引下,许昌,这座有历史记忆、有文化传承,充满魅力的宜居、宜业、宜游之城,一定会走向新的辉煌。



龙舟竞渡鹿鸣湖 签约摄影师 徐国志 摄



水润 签约摄影师 潘红 摄



晨练 签约摄影师 翟英健 摄



丹江碧水润莲城 签约摄影师 李麦圃 摄



晨曲 签约摄影师 赵俊杰 摄

莲城晨曲 签约摄影师 翟英健 摄

